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Květiny, věnce i proslovy. V sobotu 7. března se v Plzni uskutečnil tradiční pietní akt u
příležitosti 176. výročí narození prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua
Masaryka. Zástupci Plzeňského kraje, města Plzně, institucí i veřejnosti si připomněli
osobnost státníka, který stál v roce 1918 u vzniku samostatného Československa.

Pietní akt se konal na plzeňském náměstí T. G. Masaryka u Památníku národního osvobození. Právě
tento památník má za sebou nelehkou minulost – byl odhalen celkem třikrát, a to v letech 1928, 1945
a 1991. Během nacistické okupace i komunistického režimu byl odstraněn a z veřejného prostoru
zmizel. Jeho dnešní podoba je výsledkem obnovy po roce 1989.

„Masaryk pro mě osobně nepředstavuje jen historickou postavu z učebnic. Připomíná mi, že
demokracie není samozřejmost a že svoboda vyžaduje odvahu a odpovědnost. I socha Masaryka, u
které dnes stojíme, má svůj příběh. Je připomínkou toho, že o hodnoty, na nichž naše společnost
stojí, je třeba pečovat,“ uvedl hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan, který se akce zúčastnil
společně s náměstkem pro oblast sociálních věcí Janem Bozděchem a radním pro oblast
zdravotnictví Karlem Presslem.

Původní památník byl na náměstí instalován v roce 1928 jako připomínka národního osvobození. Za
druhé světové války jej odstranili nacisté. Po roce 1945 byl znovu vztyčen, ale v roce 1953 byl v době
komunistického režimu opět stržen. K návratu sochy do veřejného prostoru došlo až po změně
politických poměrů, kdy byla v roce 1991 obnovena.

Samotné náměstí má delší a proměnlivou historii, kdy několikrát změnilo název – od Míčového přes
Radeckého a Petákovo až po Dukelské náměstí. Jméno Tomáše Garrigua Masaryka nese od roku
1990.

T. G. Masaryk se narodil 7. března 1850 v Hodoníně. Jako filozof, pedagog a politik patřil k hlavním
představitelům zahraničního odboje během první světové války a po vzniku republiky byl v letech
1918–1935 jejím prvním prezidentem. Každoroční pietní akt na náměstí T. G. Masaryka tak
připomíná nejen jeho narození, ale i historickou zkušenost spojenou s proměnami veřejného
prostoru.
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